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ATA DA  DÉCIMA QUINTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 53ª LEGISLATURA,
DA COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS PÚBLICOS E FISCALIZAÇÃO,

REALIZADA NOS DIAS 2, 3 E 4 DE DEZEMBRO DE  2008.

Aos dois, três e quatro dias do mês de dezembro do ano de dois mil e oito, foi convocada extraordinariamente a
Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização, com o objetivo de apreciar as matérias constantes
das Pautas nºs 33 e 34. Nesse período, foi registrado o comparecimento dos membros: - Deputados titulares:
Alfredo Kaefer, Bruno Araújo, Carlito Merss, Carlos Zarattini, Cezar Silvestri, Dagoberto, Dilceu Sperafico, Edmilson
Valentim, Edson Duarte, Eduardo Amorim, Eliseu Padilha, Guilherme Campos, Jaime Martins, Jorge Bittar, José
Carlos Aleluia, José Guimarães, José Rocha, Leonardo Monteiro, Luiz Bittencourt, Luiz Carlos Busato, Marcos
Montes, Mendes Ribeiro Filho, Miguel Martini, Osvaldo Reis, Raimundo Gomes de Matos, Rodrigo Rollemberg,
Sergio Petecão, William Woo e Wilson Santiago; - Senadores titulares: César Borges, Delcídio Amaral, Gilberto
Goellner, Gilvam Borges, Gim Argello, Jefferson Praia, José Nery, Kátia Abreu, Marconi Perillo, Neuto de Conto e
Serys Slhessarenko; - Deputados suplentes: André Vargas, Aníbal Gomes, Antônio Carlos Biffi, Átila Lins, Chico
Lopes, Colbert Martins, Felipe Bornier, Germano Bonow, Gilmar Machado, Jorge Khoury, Lázaro Botelho, Luiz
Carlos Setim, Marinha Raupp, Milton Monti, Paulo Lima, Rômulo Gouveia, Urzeni Rocha, Valadares Filho, Vilson
Covatti, Waldir Neves, Wellington Fagundes e Zezéu Ribeiro. Senadores suplentes: Eduardo Suplicy. Foi
registrada a ausência dos membros titulares: - Deputados: Eduardo da Fonte e Mendonça Prado. Foi registrado o
comparecimento de parlamentares não integrantes da Comissão, Deputados Carlos Abicalil, Júlio Cesar, Mauro
Nazif e Rogério Marinho. ABERTURA: às quatorze horas e vinte e sete minutos do dia dois de dezembro, e
havendo número regimental conforme estabelecido no art. 134 da Resolução nº 1, de 2006, do Congresso Nacional,
alterada pela Resolução nº 3, de 2008-CN, o Presidente, Deputado Mendes Ribeiro Filho, declarou iniciados os
trabalhos. Em virtude da inexistência de quorum regimental para deliberação nas representações da Câmara dos
Deputados e do Senado Federal, os trabalhos foram suspensos e convocada a continuação para o mesmo dia,
após a Ordem do Dia no Plenário da Câmara dos Deputados e do Senado Federal. Às quinze horas e dezessete
minutos daquele mesmo dia, o Presidente deu prosseguimento à reunião e informou que designou como relatores
da Medida Provisória n°448/2008, o Senador Neuto de Conto e o Deputado Carlito Merss. Tendo sido atingido o
quorum regimental para deliberação, o Presidente passou à apreciação das Atas das seguintes reuniões:  5ª
Reunião de Audiência Pública, realizada em 25 de novembro de 2008; e  6ª Reunião de Audiência Pública,
realizada em 27 de novembro de 2008. Por consenso, foi dispensada a leitura das Atas que, em votação, foram
aprovadas por unanimidade nas representações da Câmara dos Deputados e do Senado Federal. EXPEDIENTE:
conforme decidido na 4ª Reunião Extraordinária, realizada em 17 de abril de 2008, foi dispensada leitura dos
expedientes. O Presidente determinou ao Departamento de Taquigrafia a inclusão dos expedientes nas notas
taquigráficas da reunião. Informou que a lista com os expedientes foi encaminhada, pelo correio eletrônico, aos
membros e Lideranças Partidárias nesta data. ORDEM DO DIA: Pauta n° 33 – Apreciação dos Relatórios
Setoriais apresentados às Áreas Temáticas da Proposta Orçamentária para 2009 (PLN n° 38/2008-CN). Área
Temática VII –  Justiça e Defesa. Relator Setorial: Deputado Rodrigo Rollemberg. O Presidente anunciou que
durante a leitura do Relatório seria aberto o prazo para apresentação de destaques, conforme estabelece o art. 60
inciso I do Regulamento Interno. O Relatório e a ERRATA I foram apresentados pelo Relator Setorial. Encerrada a
explanação, o Presidente anunciou o início da discussão. Não havendo debatedores,  encerrou a discussão e o
prazo para apresentação de destaques. O Presidente solicitou autorização do Plenário, nos termos do parágrafo
único do art. 25 da Resolução nº 1/2006, alterada pela Resolução nº 3/2008, ambas do Congresso Nacional, para
dispensar a manifestação do Comitê de Admissibilidade de Emendas com relação às emendas individuais
apresentadas a essa Área Temática, tendo em vista que já houve manifestação quanto às emendas coletivas. Em
votação, a autorização foi aprovada por unanimidade nas representações da Câmara dos Deputados e do Senado
Federal. Em seguida, o Relatório Setorial da Área Temática VII – Justiça e Defesa, com as alterações da ERRATA I,
foram aprovados por unanimidade nas representações da Câmara dos Deputados e do Senado Federal,
ressalvados os destaques e as obras com indícios de irregularidades graves. Em votação, as obras com indícios de
irregularidades graves indicadas pelo Relator Setorial no Relatório apresentado, nos termos do art.70 inciso I da
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Resolução nº 1/2006, alterada pela Resolução n° 3/2008, ambas do Congresso Naciaonal, foram aprovadas por
unanimidade nas representações da Câmara dos Deputados e do Senado Federal, ressalvados os destaques. -
Apreciação do destaque apresentado. Destaque nº 01 à Emenda 5020.0001, de autoria do Senador Marconi Perillo.
Voto do relator: pela rejeição.  Em votação, o destaque foi rejeitado na representação da Câmara dos Deputados.
Não foi apreciado na representação do Senado Federal, conforme estabelece o art. 43 § 1º do Regimento Comum.
Área Temática IX – Agricultura e Desenvolvimento Agrário. Relator Setorial: Senador Neuto de Conto. O
Presidente anunciou que durante a leitura do Relatório seria aberto o prazo para apresentação de destaques,
conforme estabelece o art. 60 inciso I do Regulamento Interno. Relatório foi apresentado pelo Relator Setorial.
Encerrada a explanação, o Presidente anunciou o início da discussão. Discutiu a matéria o Deputado Gilmar
Machado. Encerrada a discussão e o prazo para apresentação de destaques, o  Presidente solicitou autorização do
Plenário, nos termos do parágrafo único do art. 25 da Resolução nº 1/2006, alterada pela Resolução nº 3/2008,
ambas do Congresso Nacional, para dispensar a manifestação do Comitê de Admissibilidade de Emendas com
relação às emendas individuais apresentadas a essa Área Temática, tendo em vista que já houve manifestação
quanto às emendas coletivas. Em votação, a autorização foi aprovada por unanimidade nas representações da
Câmara dos Deputados e do Senado Federal. Em seguida, o Relatório Setorial da Área Temática IX – Agricultura e
Desenvolvimento Agrário foi aprovado por unanimidade nas representações da Câmara dos Deputados e do
Senado Federal, ressalvados os destaques. A apreciação dos destaques foi adiada. Área Temática X –Trabalho,
Previdência e Assistência Social. Relator Setorial: Senador Gim Argello. O Presidente anunciou que durante a
leitura do Relatório seria aberto o prazo para apresentação de destaques, conforme estabelece o art. 60 inciso I do
Regulamento Interno. O Relatório foi apresentado pelo Relator Setorial. Às dezesseis horas e quarenta e dois
minutos, o Deputado Gilmar Machado assumiu a direção dos trabalhos, conforme estabelecido no caput do art. 14
da Resolução n° 1, de 2006,  alterada pela Resolução nº 3/2008, ambas do Congresso Nacional. Encerrada a
explanação, o Presidente em exercício anunciou o início da discussão. Discutiu a matéria o Deputado Raimundo
Gomes de Matos. Às dezesseis horas e quarenta e cinco minutos, o Presidente reassumiu a direação dos trabalhos.
Na continuidade do debate, o Deputado José Guimarães discutiu o assunto. Encerrada a  discussão e o prazo para
apresentação de destaques, o Presidente solicitou autorização do Plenário, nos termos do parágrafo único do art.
25 da Resolução nº 1/2006, alterada pela Resolução nº 3/2008, ambas do Congresso Nacional, para dispensar a
manifestação do Comitê de Admissibilidade de Emendas com relação às emendas individuais e de Relator-Geral
apresentadas a essa Área Temática, tendo em vista que já houve manifestação quanto às emendas coletivas. Em
votação, a autorização foi aprovada por unanimidade nas representações da Câmara dos Deputados e do Senado
Federal. Em seguida, o Relatório Setorial da Área Temática X – Trabalho, Previdência e Assistência Social foi
aprovado por unanimidade nas representações da Câmara dos Deputados e do Senado Federal, ressalvados os
destaques. A apreciação dos destaques foi adiada. Em virtude do início na Ordem do Dia no Plenário da Câmara
dos Deputados, os trabalhos foram suspensos, às dezesseis horas e cinqüenta e um minutos, e convocada a
continuação para após o encerramento dos trabalhos no Plenário da Câmara dos Deputados e do Senado Federal
ou para o dia três de dezembro, às 9 horas, no plenário 2 da Câmara dos Deputados. Às dezoito horas e quarenta e
nove minutos do mesmo dia, os trabalhos foram reiniciados. Área Temática VIII – Poderes do Estado e
Representação. Relator Setorial: Deputado Guilherme Campos. O Presidente anunciou que durante a leitura do
Relatório seria aberto o prazo para apresentação de destaques, conforme estabelece o art. 60 inciso I do
Regulamento Interno. O Relatório foi apresentado pelo Relator Setorial. Encerrada a explanação, o Presidente
anunciou o início da discussão. Discutiram a matéria os Deputados Raimundo Gomes de Matos e Edmilson
Valentim. Encerrada a discussão e o prazo para apresentação de destaques, o Presidente solicitou autorização do
Plenário, nos termos do parágrafo único do art. 25 da Resolução nº 1/2006, alterada pela Resolução nº 3/2008,
ambas do Congresso Nacional, para dispensar a manifestação do Comitê de Admissibilidade de Emendas com
relação às emendas individuais e de Relator-Setorial apresentadas a essa Área Temática, tendo em vista que já
houve manifestação quanto às emendas coletivas. Em votação, a autorização foi aprovada por unanimidade nas
representações da Câmara dos Deputados e do Senado Federal. Em seguida, o Relatório Setorial da Área Temática
VIII –  Poderes do Estado e Representação foi aprovado por unanimidade nas representações da Câmara dos
Deputados e do Senado Federal, ressalvados os destaques. Foram apresentados 14 destaques, cuja  apreciação
foi adiada. Apreciação dos 18 destaques da  Área Temática IX –  Agricultura e Desenvolvimento Agrário.



CONGRESSO NACIONAL
Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização

3

Relator Setorial: Senador Neuto de Conto. O Relator leu o voto sobre os destaques apresentados. De acordo com o
disposto no art. 139 § 2º da Resolução n° 1, de 2006, alterada pela Resolução nº 3/2008, ambas do Congresso
Nacional, o Presidente solicitou autorização para votação dos destaques em globo, por tipo de voto do Relator
Setorial. Em votação, a autorização foi aprovada por unanimidade nas representações da Câmara dos Deputados e
do Senado Federal. 1) Destaques com voto do relator pela rejeição: 1 ao 18. Em votação em globo, os
destaques foram rejeitados na representação da Câmara dos Deputados. Não foram apreciados na representação
do Senado Federal, conforme dispõe o § 1º do art. 43 do Regimento Comum. Apreciação dos 4 destaques da  Área
Temática X – Trabalho, Previdência e Assistência Social. Relator Setorial: Senador Gim Argello. O Relator leu o
voto sobre os destaques apresentados. De acordo com o disposto no art. 139 § 2º da Resolução n° 1, de 2006,
alterada pela Resolução nº 3/2008, ambas do Congresso Nacional, o Presidente solicitou autorização para votação
dos destaques em globo, por tipo de voto do Relator Setorial. Em votação, a autorização foi aprovada por
unanimidade nas representações da Câmara dos Deputados e do Senado Federal. 1) Destaques com voto do
relator pela rejeição: 1 ao 4. Em votação em globo, os destaques foram rejeitados na representação da Câmara
dos Deputados. Não foram apreciados na representação do Senado Federal, conforme dispõe o § 1º do art. 43 do
Regimento Comum. Às dezenove horas e dezesseis minutos, o Presidente suspendeu a reunião e convocou a
continuação para o dia  seguinte, às 9 horas, no plenário 2 da Câmara dos Deputados. Às nove horas e vinte e seis
minutos do dia três de dezembro, o Presidente deu continuidade ao trabalhos. Área Temática VI –  Fazenda,
Desenvolvimento e Turismo. Relator Setorial: Deputado Dilceu Sperafico. O Presidente anunciou que durante a
leitura do Relatório seria aberto o prazo para apresentação de destaques, conforme estabelece o art. 60 inciso I do
Regulamento Interno. O Relatório foi apresentado pelo Relator Setorial. Encerrada a explanação, o Presidente
anunciou o início da discussão. Discutiram a matéria o Senador Gilberto Goellner e os Deputados Raimundo Gomes
de Matos e Lázaro Botelho. Encerrada a discussão e o prazo para apresentação de destaques, o Presidente
solicitou autorização do Plenário, nos termos do parágrafo único do art. 25 da Resolução nº 1/2006, alterada pela
Resolução nº 3/2008 ambas do Congresso Nacional, para dispensar a manifestação do Comitê de Admissibilidade
de Emendas com relação às emendas individuais e de Relator-Setorial apresentadas a essa Área Temática, tendo
em vista que já houve manifestação quanto às emendas coletivas. Em votação, a autorização foi aprovada por
unanimidade nas representações da Câmara dos Deputados e do Senado Federal. Em seguida, o Relatório Setorial
da Área Temática VI –  Fazenda, Desenvolvimento e Turismo foi aprovado por unanimidade nas representações da
Câmara dos Deputados e do Senado Federal, ressalvados os destaques e as obras com indícios de irregularidades
graves. Em votação, as obras com indícios de irregularidades graves indicadas pelo Relator Setorial no Relatório
apresentado, nos termos do art.70 inciso I da Resolução nº 1/2006, alterada pela Resolução 3/2008, ambas do
Congresso Nacional, foram aprovadas por unanimidade nas representações da Câmara dos Deputados e do
Senado Federal, ressalvados os destaques. Foram apresentados 27 destaques, cuja apreciação foi adiada.
Apreciação dos 14 destaques da Área Temática VIII – Poderes do Estado e Representação. Relator Setorial:
Deputado Guilherme Campos. O Relator leu o voto  sobre os destaques apresentados. De acordo com o disposto
no art. 138 inciso III da Resolução n° 1, de 2006, alterada pela Resolução nº 3/2008, ambas do Congresso
Nacional, o Presidente solicitou autorização para votação dos destaques em globo, por tipo de voto do Relator
Setorial. Em votação, a autorização foi aprovada por unanimidade nas representações da Câmara dos Deputados e
do Senado Federal. 1) Destaques com voto do relator pela rejeição: 01 ao 14. Em votação em globo, os
destaques foram rejeitados na representação da Câmara dos Deputados. Não foram apreciados na representação
do Senado Federal, conforme dispõe o § 1º do art. 43 do Regimento Comum. Área Temática V –  Planejamento e
Desenvolvimento Urbano. Relator Setorial: Senador César Borges. O Presidente anunciou que durante a leitura do
Relatório seria aberto o prazo para apresentação de destaques, conforme estabelece o art. 60 inciso I do
Regulamento Interno. O Relatório foi apresentado pelo Relator Setorial. Encerrada a explanação, o Presidente
anunciou o início da discussão. Discutiram a matéria o Senador Delcídio Amaral, os Deputados Gilmar Machado,
José Rocha, José Carlos Aleluia, Raimundo Gomes de Matos e Lázaro Botelho. Encerrada a discussão e o prazo
para apresentação de destaques, o Presidente solicitou autorização do Plenário, nos termos do parágrafo único do
art. 25 da Resolução nº 1/2006, alterada pela Resolução nº 3/2008, ambas do Congresso Nacional, para dispensar
a manifestação do Comitê de Admissibilidade de Emendas com relação às emendas individuais e de Relator-Geral
apresentadas a essa Área Temática, tendo em vista que já houve manifestação quanto às emendas coletivas. Em
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votação, a autorização foi aprovada por unanimidade nas representações da Câmara dos Deputados e do Senado
Federal. Em seguida, o Relatório Setorial da Área Temática V – Planejamento e Desenvolvimento Urbano foi
aprovado por unanimidade nas representações da Câmara dos Deputados e do Senado Federal, ressalvados os
destaques. Foram apresentados 43 destaques, cuja  apreciação foi adiada. Área Temática IV – Educação,
Cultura, Ciência e Tecnologia e Esporte. Relator Setorial: Deputado Bruno Araújo. Às onze horas e dezenove
minutos, o Primeiro Vice-Presidente, Senador Marconi Perillo assumiu a direção dos trabalhos, conforme estabelece
o art. 14° da Resolução n° 1/2006, alterada pela Resolução n° 3/2008, ambas do Congresso Nacional, e anunciou
que durante a leitura do Relatório seria aberto o prazo para apresentação de destaques, conforme estabelece o art.
60 inciso I do Regulamento Interno. O Relatório foi apresentado pelo Relator Setorial. Encerrada a explanação, o
Presidente em exercício anunciou o início da discussão. Discutiram a matéria os Deputados Rogério Marinho,
Gilmar Machado, Valadares Filho, Rômulo Gouveia e Rodrigo Rollemberg. Às onze horas e trinta e oito minutos, o
Deputado José Carlos Aleluia requereu que constasse em ata solicitação ao Relator-Geral, Senador Delcídio Amaral
que mantivesse emenda apresentada pela Comissão de Ciência, Tecnologia e Inovação do Senado Federal à
Escola Paulista de Medicina para apoio à pesquisa na área de imagem. Às onze horas e quarenta minutos, o
Presidente retomou a direção dos trabalhos. Continuando o debate, discutiram a matéria o Senador Delcídio
Amaral, os Deputados William Woo, Raimundo Gomes de Matos e Colbert Martins. Encerrada a discussão e o prazo
para apresentação de destaques, o Presidente solicitou autorização do Plenário, nos termos do parágrafo único do
art. 25 da Resolução nº 1/2006, alterada pela Resolução nº 3/2008, ambas do Congresso Nacional, para dispensar
a manifestação do Comitê de Admissibilidade de Emendas com relação às emendas individuais e de Relator-Geral
apresentadas a essa Área Temática, tendo em vista que já houve manifestação quanto às emendas coletivas. Em
votação, a autorização foi aprovada por unanimidade nas representações da Câmara dos Deputados e do Senado
Federal. Em seguida, o Relatório Setorial da Área Temática IV –  Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia e Esporte
foi aprovado por unanimidade nas representações da Câmara dos Deputados e do Senado Federal, ressalvados os
destaques. Foram apresentados  54 destaques, cuja  apreciação foi adiada. Às onze horas e cinqüenta e cinco
minutos os trabalhos foram suspensos e convocada a continuação para o mesmo dia, às 14 horas. Às quinze horas
e dois minutos do dia três de dezembro, o Presidente reabriu a reunião. Apreciação dos 27 destaques da  Área
Temática VI –  Fazenda, Desenvolvimento e Turismo. Relator Setorial: Deputado Dilceu Sperafico. O Relator leu
voto sobre os destaques apresentados. De acordo com o disposto no art. 139 § 2º da Resolução n° 1/2006, alterada
pela Resolução nº 3/2008, ambas do Congresso Nacional, o Presidente solicitou autorização para votação dos
destaques em globo, por tipo de voto do Relator Setorial. Em votação, a autorização foi aprovada por unanimidade
nas representações da Câmara dos Deputados e do Senado Federal. 1) Destaques com voto do relator pela
aprovação parcial: 2 ao 27. Em votação em globo, os destaques foram aprovados por unanimidade nas
representações da Câmara dos Deputados e do Senado Federal. 2) Destaque com voto do relator pela rejeição:
01. Em votação, o destaque foi rejeitado na representação da Câmara dos Deputados. Não foi apreciado na
representação do Senado Federal, conforme dispõe o § 1º do art. 43 do Regimento Comum. Às quinze horas e
dezesseis minutos, o Presidente informou que enquanto aguardava o voto dos 54 Destaques da Área Temática IV –
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia e Esporte, passaria à apreciação das matérias da Pauta n° 34. 01 -
Mensagem nº 31/1991-CN, que “Encaminha ao Congresso Nacional, as Contas do Governo Federal,  relativas ao
exercicio financeiro de 1990”. Relator: Senador Gim Argello. Não foram apresentadas emendas. Voto: pela
aprovação das Contas, nos termos do projeto de decreto legislativo apresentado. A matéria foi retirada de pauta
pelo Presidente, por não ter havido acordo para apreciação. 02 – Mensagem nº 33/1992-CN, que “Encaminha ao
Congresso Nacional, as Contas do Governo Federal relativas ao exercício financeiro de 1991”. Relator: Senador
Gim Argello. Não foram apresentadas emendas. Voto: pelo arquivamento da matéria por considera-la prescrita, nos
termos do projeto de decreto legislativo apresentado. Sugere  seja constituída uma subcomissão temporária para
regular a tramitação das contas do Presidente da República, em complemento à Resolução nº 01/06. A matéria foi
retirada de pauta pelo Presidente, por não ter havido acordo para apreciação. 03 - Requerimento nº 9/2008-CMO,
que “Requer ao Comitê de Avaliação de Obras com Indícios de Irregularidades Graves que seja realizada visita às
obras de Implantação do Terminal de Pecém no Estado do Ceará”. Autores: Deputado Chico Lopes e Deputado
José Guimarães. A apreciação foi adiada, em virtude da ausência dos autores. 04 - Requerimento nº 12/2008-
CMO, que “Solicita ao Ministro de Estado da Fazenda a estimativa da renúncia de receita decorrente da aprovação
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de Projeto de Lei de sua autoria, a definição da correspondente compensação pelo imposto de renda das pessoas
jurídicas incidente sobre as Instituições Financeiras e outras informações que especifica”. Autor: Deputado Carlos
Zarattini. A apreciação foi adiada, tendo em vista a ausência do autor. 05 - Projeto  de Adequação  do
Regulamento Interno  da  Comissão Mista de   Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização ajustado à
Resolução nº  1/2006-CN. Relator: Deputado José Rocha. Foram apresentadas 28 emendas. Voto: pela aprovação
do texto de adequação do Regulamento Interno da Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização
ajustado à Resolução nº  1/2006-CN, nos termos do anexo a este Relatório. A apreciação foi adiada. Às quinze
horas e vinte e cinco minutos, o Presidente suspendeu a reunião até o retorno do Deputado Bruno Araújo, Relator
Setorial da Àrea Temática IV – Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia e Esporte, com o voto dos 54 destaques
daquela área. Às dezesseis horas e dezoito minutos, o Presidente reabriu os trabalhos e retomou à ordem das
pautas. Pauta n°33. Área Temática III – Integração Nacional e Meio Ambiente. Relatora Setorial: Senadora Kátia
Abreu. O Presidente anunciou que durante a leitura do Relatório seria aberto o prazo para apresentação de
destaques, conforme estabelece o art. 60 inciso I do Regulamento Interno. O Relatório foi apresentado pela Relatora
Setorial. Encerrada a explanação, o Presidente anunciou o início da discussão e solicitou autorização do Plenário,
nos termos do parágrafo único do art. 25 da Resolução nº 1/2006, alterada pela Resolução nº 3/2008, ambas do
Congresso Nacional, para dispensar a manifestação do Comitê de Admissibilidade de Emendas com relação às
emendas individuais e de Relator-Geral apresentadas a essa Área Temática, tendo em vista que já houve
manifestação quanto às emendas coletivas. Em votação, a autorização foi aprovada por unanimidade nas
representações da Câmara dos Deputados e do Senado Federal. Discutiram a matéria o Senador Gilberto Goellner
e os Deputados Wilson Santiago, Raimundo Gomes de Matos, Humberto Souto e Luiz Bittencourt. Ás dezessete
horas, o Presidente suspendeu a reunião e convocou a continuação para a mesma data, após a Ordem do Dia nos
Plenários da Câmara dos Deputados e do Senado Federal. Às dezenove horas e dezessete minutos do dia três de
dezembro, o Presidente reabriu a reunião e convocou a continuação para o dia subseqüente, às nove horas, em
virtude da continuidade dos trabalhos nos Plenários da Câmara dos Deputados e do Senado Federal. Às nove horas
e seis  minutos do dia quatro de dezembro, o Presidente deu prosseguimento aos trabalhos. Área Temática II –
Saúde. Relator Setorial: Deputado Aníbal Gomes. O Presidente anunciou que durante a leitura do Relatório seria
aberto o prazo para apresentação de destaques, conforme estabelece o art. 60 inciso I do Regulamento Interno. O
Relatório foi apresentado pelo Relator Setorial. Encerrada a explanação, o Presidente anunciou o início e em
seguida a suspensão da discussão. Área Temática I – Infra-Estrutura. Relator Setorial: Deputado Carlito Merss. O
Presidente anunciou que durante a leitura do Relatório seria aberto o prazo para apresentação de destaques,
conforme estabelece o art. 60 inciso I do Regulamento Interno. O Relatório e o Adendo I foram apresentados pelo
Relator Setorial. Encerrada a explanação, o Presidente anunciou  o início e em seguida a suspensão da discussão.
Apreciação dos  54 destaques da Área Temática IV – Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia e Esporte.
Relator Setorial: Deputado Bruno Araújo. O Relator leu o voto sobre os destaques apresentados. De acordo com o
disposto no art. 139 § 2º da Resolução n° 1/2006, alterada pela Resolução nº 3/2008, ambas do Congresso
Nacional, o Presidente solicitou autorização para votação dos destaques em globo, por tipo de voto do Relator
Setorial. Em votação, a autorização foi aprovada por unanimidade nas representações da Câmara dos Deputados e
do Senado Federal. 1) Destaques com voto do relator pela aprovação: 7, 12, 15, 17, 27, 33, 38, 48 e 49. Em
votação em globo, os destaques foram aprovados por unanimidade nas representações da Câmara dos Deputados
e do Senado Federal. 2) Destaques com voto do relator pela aprovação parcial: 1 a 6, 8 a 11, 13 e 14, 16, 21,
25, 29, 30, 32, 34 a 37, 39, 42 e 43, 46 e 47 e 50. Em votação em globo, os destaques foram aprovados por
unanimidade nas representações da Câmara dos Deputados e do Senado Federal. 3) Destaques com voto do
relator pela rejeição: 19, 20, 22 a 24, 28, 41, 45, 51 a 54. Em votação em globo, os destaques foram rejeitados na
representação da Câmara dos Deputados. Não foram apreciados na representação do Senado Federal, conforme
dispõe o § 1º do art. 43 do Regimento Comum. 4) Destaques com voto do relator pela prejudicialidade: 18, 26,
31, 40 e 44. O Presidente declarou prejudicados estes destaques. Apreciação dos 43 destaques da Área Temática
V –  Planejamento e Desenvolvimento Urbano. Relator Setorial: Senador César Borges. O Relator leu o voto
sobre os destaques apresentados. De acordo com o disposto no art. 139 § 2º da Resolução n° 1/2006, alterada pela
Resolução nº 3/2008, ambas do Congresso Nacional, o Presidente solicitou autorização para votação dos
destaques em globo, por tipo de voto do Relator Setorial. Em votação, a autorização foi aprovada por unanimidade
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nas representações da Câmara dos Deputados e do Senado Federal. 1) Destaque com voto do relator pela
aprovação: 32. Em votação, o destaque foi aprovado por unanimidade nas representações da Câmara dos
Deputados e do Senado Federal. 2) Destaques com voto do relator pela rejeição: 9, 19 a 23 e 27. Em votação
em globo, os destaques foram rejeitados na representação da Câmara dos Deputados. Não foram apreciados na
representação do Senado Federal, conforme dispõe o § 1º do art. 43 do Regimento Comum. 3) Destaques com
voto do relator pela prejudicialidade: 1 a 8, 10 a 18, 24 a 26, 28 a 31 e 33 a 43. O Presidente declarou
prejudicados estes destaques. Área Temática III – Integração Nacional e Meio Ambiente. Relatora Setorial:
Senadora Kátia Abreu. O Presidente encerrou a discussão e o prazo para apresentação de destaques. Em seguida,
o Relatório Setorial da Área Temática III – Integração Nacional e Meio Ambiente foi aprovado por unanimidade nas
representações da Câmara dos Deputados e do Senado Federal, ressalvados os destaques e as obras com indícios
de irregularidades graves. Em votação, as obras com indícios de irregularidades graves indicadas pela Relatora
Setorial no Relatório apresentado, nos termos do art. 70 inciso I da Resolução nº 1/2006, alterada pela Resolução
3/2008, ambas do Congresso Nacional, foram aprovadas por unanimidade nas representações da Câmara dos
Deputados e do Senado Federal, ressalvados os destaques. Foram apresentados 57 destaques, cuja apreciação foi
adiada. Apreciação do Relatório apresentado pelo Comitê de Admissibilidade de Emendas – CAE,  sobre o Exame
de Admissibilidade das  Emendas Individuais e de Relator apresentadas ao Projeto de Lei Orçamentária para 2009.
Coordenador: Deputado Eliseu Padilha. Voto: pela admissibilidade de todas as emendas de Relator Setorial e Geral
que constaram dos Relatórios Setoriais apresentados e pela admissibilidade de todas as emendas individuais,
exceto às de nºs 12830011, 22270004, 22270009, 22270010, 22270011, 22270013, 22270019, 24460001 e
21760018 que devem ser consideradas como inadmitidas. O Coordenador apresentou o Relatório. Em votação, o
Relatório foi aprovado por unanimidade nas representações da Câmara dos Deputados e do Senado Federal.
Apreciação dos 57 destaques da  Área Temática III –  Integração Nacional e Meio Ambiente. Relatora Setorial:
Senadora Kátia Abreu. A Relatora leu o voto sobre os destaques apresentados. De acordo com o disposto no art.
139 § 2º da Resolução n° 1/2006, alterada pela Resolução nº 3/2008, ambas do Congresso Nacional, o Presidente
solicitou autorização para votação dos destaques em globo, por tipo de voto da Relatora Setorial. Em votação, a
autorização foi aprovada por unanimidade nas representações da Câmara dos Deputados e do Senado Federal. 1)
Destaque com voto da relatora pela rejeição: 1 ao 57. Em votação, os destaques foram rejeitados na
representação da Câmara dos Deputados. Não foram apreciados na representação do Senado Federal, conforme
dispõe o § 1º do art. 43 do Regimento Comum. Área Temática II –  Saúde. Relator Setorial: Deputado Aníbal
Gomes. O Presidente encerrou a discussão e o prazo para apresentação de destaques. Em seguida, o Relatório
Setorial da Área Temática II – Saúde foi aprovado por unanimidade nas representações da Câmara dos Deputados
e do Senado Federal, ressalvados os destaques. Foram apresentados 33 destaques, cuja  apreciação foi adiada.
Área Temática I – Infra-Estrutura. Relator Setorial: Deputado Carlito Merss. O Presidente encerrou a discussão e o
prazo para apresentação de destaques. Em seguida, o Relatório Setorial da Área Temática I – Infra-Estrutura foi
aprovado por unanimidade nas representações da Câmara dos Deputados e do Senado Federal, ressalvados os
destaques e as obras com indícios de irregularidades graves. Em votação, as obras com indícios de irregularidades
graves (Adendo I) indicadas pelo Relator Setorial no Relatório apresentado, nos termos do art.70 inciso I da
Resolução nº 1/2006, alterada pela Resolução n°3/2008, ambas do Congresso Nacional, foram aprovadas por
unanimidade nas representações da Câmara dos Deputados e do Senado Federal, ressalvados os destaques.
Foram apresentados 59 destaques, cuja  apreciação foi adiada. Às dez horas e doze minutos, o Relator-Geral,
Senador Delcídio Amaral, fez a leitura do cronograma de atendimento aos Coordenadores de Bancadas Estaduais,
que seria no dia 9 de dezembro, a partir das 15 horas, na sala de reunião da Presidência da Comissão. Foram
indicados os parlamentares que atenderão os Coordenadores das Bancadas Estaduais de acordo com a ordem
alfabética dos Estados dentro da região ou regiões. Região Nordeste: Deputados José Guimarães (PT/CE) e Colbert
Martins (PMDB/BA) – Alagoas, Bahia, Ceará, Maranhão, Paraíba, Pernambuco, Piauí, Rio Grande do Norte e
Sergipe. Regiões Norte e Centro-Oeste: Deputados Raimundo Gomes de Matos (PSDB/CE) e Jorge Khoury
(DEM/BA) – Acre, Amapá, Amazonas, Distrito Federal, Goiás, Mato Grosso, Mato Grosso do Sul, Rondônia,
Roraima e Tocantins. Região Sudeste: Deputado Jaime Martins (PR/MG) - Espírito Santo, Minas Gerais, Rio de
Janeiro e São Paulo. Região Sul: Deputado Eliseu Padilha (PMDB/RS) - Paraná, Rio Grande do Sul e Santa
Catarina. Às dez horas e vinte e sete minutos, o Presidente suspendeu a reunião. Às onze horas e treze minutos do
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mesmo dia, o Presidente deu continuidade à reunião. Apreciação dos 33 destaques da  Área Temática II – Saúde.
Relator Setorial: Deputado Aníbal Gomes. O Relator leu o voto sobre os destaques apresentados. De acordo com o
disposto no art. 139 § 2º da Resolução n° 1/2006, alterada pela Resolução nº 3/2008, ambas do Congresso
Nacional, o Presidente solicitou autorização para votação dos destaques em globo, por tipo de voto do Relator
Setorial. Em votação, a autorização foi aprovada por unanimidade nas representações da Câmara dos Deputados e
do Senado Federal.1) Destaque com voto do relator pela aprovação: 13. Em votação o destaque foi aprovado
por unanimidade nas representações da Câmara dos Deputados e do Senado Federal. 2) Destaques com voto do
relator pela aprovação parcial: 1 a 10, 12, 14 a 19, 21 a 25, 27, 29 a 33. Em votação em globo, os destaques
foram aprovados por unanimidade nas representações da Câmara dos Deputados e do Senado Federal. 3)
Destaque com voto do relator pela prejudicialidade: 11, 20, 26 e 28. O Presidente declarou prejudicados estes
destaques. Apreciação dos 59 destaques da  Área Temática I –  Infra-Estrutura. Relator Setorial: Deputado Carlito
Merss. O Relator leu o voto sobre os destaques apresentados. De acordo com o disposto no art. 139 § 2º da
Resolução n° 1/2006, alterada pela Resolução nº 3/2008, ambas do Congresso Nacional, o Presidente solicitou
autorização para votação dos destaques em globo, por tipo de voto do Relator Setorial. Em votação, a autorização
foi aprovada por unanimidade nas representações da Câmara dos Deputados e do Senado Federal. 1) Destaque
com voto do relator pela rejeição: 1 ao 59. Em votação em globo, os destaques foram rejeitados na
representação da Câmara dos Deputados. Não foram apreciados na representação do Senado Federal, conforme
dispõe o § 1º do art. 43 do Regimento Comum. ENCERRAMENTO: tendo em vista a conclusão da votação dos
Relatórios Setoriais apresentados ao PLOA 2009, o Presidente encerrou os trabalhos. Antes, convocou reuniões
extraordinárias a serem realizadas no plenário 2 da Câmara dos Deputados, nas seguintes datas: dia 9 de
dezembro, às 14h30 e às 17h; dias 10, 11  e 12 de dezembro, às 10h, às 14h e às 17h. Os trabalhos foram
encerrados às onze horas e quarenta e quatro minutos do dia 4 de dezembro de 2008. Para constar, eu, Myrna
Lopes Pereira, Secretária, lavrei a presente Ata, que, após a sua aprovação, será assinada pelo Presidente e
encaminhada para publicação no Diário do Congresso Nacional – Sessão Conjunta. Os trabalhos foram gravados e,
após traduzidos, integrarão esta Ata. Deputado MENDES RIBEIRO FILHO. Presidente.
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx


